消费折扣+创业扶持 这波青年福利 具 音

南海区青年礼遇计划征集令发布,号召社会各界为青年群体提供消费 优惠、场地租赁减免等礼遇

珠江时报讯 记者黄洁 通 讯员谭家键 黄秋瑜报道"南海 青年到店消费半折起!""南海青 年来这里开店创业水电全免,再 免半年租金!""南海青年通过小 红书、抖音等平台宣传店铺,送精 美主打产品一份!"如今在南海, 越来越多来自各领域的满满善意 温暖着年轻人的心,让这座活力 之城的烟火气更旺、人情味更

为鼓励一批来自制造业、 前沿科技、新媒体、志愿服务等 各行各业的青年来南海、知南 海、建南海,团南海区委面向全 社会广发"征集令",不管你是 青年小店主理人、产业园区负 责人, 还是商超运营方、企业 主,团南海区委希望能凝聚社 会各界的力量,为全区140多

万青年群体提供专属的消费补 贴、场地租赁减免、创新创业体 验等各类"青年礼遇",打造独 具特色、富有活力的青春消费 模式和消费场景。

目前,南海区青年礼遇计 划面向全社会开展首次征集工 作,团南海区委号召有爱心有 活力的你成为推动南海青年成 长成才的"点灯人",用你的善 意点亮更多年轻人的未来!

加入南海区青年礼遇计划 有什么收获与回报? 一是免费 获得官方微信公众号、媒体等 多渠道宣传;二是团南海区委 组织青年群体参加活动,带来 品牌曝光,提高知名度、扩大客 户群体:三是展现社会责任感 和对青年群体的关爱,有助于 树立企业、个人正面形象。

一、合作时间

常年(以实际开展时间为准)

二、征集内容

为南海区青年群体提供消 费优惠、产品补贴、场地租赁减 免、创新创业体验等各类"青年 礼遇",覆盖青年在南海工作、 生活的"衣食住行"。

同时恰逢五四青年节,团 南海区委计划在五月推出服务 覆盖更广、优惠力度更大的青 年礼遇,欢迎来自青年小店、各 类企业、大型商超、产业园区等 社会各领域的个人或组织通过 消费补贴、场地租赁优惠、创业 就业指导资源等多种形式参与

南海区青年礼遇计划征集令

提供青年礼遇的方式包括但不限于 经费支持类(创新创业支

持基金、活动资金支持等) 消费补贴类(产品优惠、消

场地租用类(租金优惠、设

备使用、水电减免等) 指导服务类(创新创业导 师、就业指导服务等)

活动合办类(策划执行合 作、活动内容融合共办等)

三、资质要求

1. 具有合法营业执照,法 定证照齐全。

2. 合法经营,依法纳税,以 往合作办学无重大安全责任事 故,所有人员无违法犯罪记录 或其他不良记录。

3. 自愿参与,能稳定长 期参与南海区青年礼遇计划

四、报名方式

有合作意向的组织或个人 请扫描下方二维码,填写《南海 区青年礼遇计划征集表》,并于 4月25日前提交至团区委邮 箱:nhtqwbgs@163.com。



扫码报名

广东"国家安全校园行"系列活动走进佛山高校



珠江时报讯 记者汤晓冰 曹瑜摄影报道 4月15日是第十 个全民国家安全教育日,2025 年恰逢《中华人民共和国国家安 全法》颁布施行十周年。在第十 个全民国家安全教育日来临之 际,广东省人民检察院、广东省 国家安全厅、共青团广东省委 员会联合广东多所高校开展 "国家安全校园行"系列活动。

微展览、微团课、快闪、话 剧……丰富多彩的活动从4月初 持续到4月底,在校园内筑牢国 家安全防线。系列活动自启动 以来,在佛山高校引起热烈反响。

基层公务员向境外组织提 供涉密文件,科研机构博士生 向境外间谍泄露涉密研究结 果,高校学生大肆传播政治谣 言……这些行为对国家安全有 哪些危害?一场主题为《全民 国家安全教育 走深走实十周 年》的国家安全主题校园微展

览走进广东各地多所高校校 园。在佛山,佛山大学、广东东 软学院、佛山职业技术学院、顺 德职业技术学院里,一个个生 动真实的案例吸引了师生们的

在佛山大学仙溪校区,别 具特色的国家安全主题微展览 成为师生热议焦点。展览巧妙 融合国家级非物质文化遗产"佛 山醒狮"元素,通过图文展板、警 示案例视频等形式,生动阐释总 体国家安全观的核心内涵,并集 中呈现20余起涉及政治、科 技、生物等领域的典型案例。

"每个人都是国家安全的 守护者,都有必要维护国家安 全、守护国家秘密。"佛山大学 风景园林专业学生黄昌铖说, 展览中一个个与大学生相关的 真实案例,让他进一步认识到 总体国家安全观的深刻意义。

"没想到做科研课题也与 国家安全有关。"佛山大学教育 技术(师范)专业学生李铃在观 展后感慨道。

而在中山大学、香港科技大 学、深圳大学、北京师范大学珠 海分校、汕头大学、佛山大学等 10 所高校同步开展的快闪活



动,同样是宣传国家安全知识的 一项创新举措。该活动通过街 舞、歌曲等年轻人喜闻乐见的方 式,把抽象的国家安全概念变得 更加时尚新潮、可感可知。

当传统功夫邂逅现代街舞, 国家安全主题快闪活动在佛山 大学掀起热潮。观看快闪后,佛 山大学学生陈子豪意犹未尽:

'用年轻人喜爱的形式宣传国家 安全知识,能让国家安全意识真 正入脑入心。"

"国家安全校园行"活动还 组织开展"微团课展演",邀请各 高校师生录制国家安全相关主 题"微团课",在青年群体中宣传 国家安全知识。其中,佛山市推 选的由顺德梁銶琚职业技术学

校团委书记周佳凡老师精心打 造的《以青春担当,共护国家安 全》团课,用"一双慧眼、一个习 惯、一份热爱"生动诠释守护国 家安全的青春防线。

此外,"国家安全校园行"活 动还定期举办"国家安全公益大 讲堂",面向社会公众宣传解读 总体国家安全观。

水火箭+水果电池 这场创客活动 真灰

罗村高级中学启动第九届创客节,将持续至4月18日

珠江时报讯 记者陈婷 通讯 员陈智杰摄影报道4月14日,罗 村高级中学启动第九届创客节, 以"燃创·未来之光"为主题,推广 创客教育方式,激活学生创客思 维,营造有利于学生成长成才的 创新创造氛围,推动创客校园发 展,进一步提升教育教学质量。

活动中,各科组秀出"十八 般武艺",结合学科特色开展创 新活动。化学科组带来创客成 果展示"化学调色盘2.0——水 幻化影,妙笔生花",只见学子们 依次把生长液、温水、各种颜色 的生长石倒入实验瓶中,数小时 后,"水中花园"便诞生了;化学 科组带来手工肥皂DIY趣味实 验,一块块精美实用的肥皂在学 子们的巧手中诞生;在英语科组 的"Voice Your World"(声 临其境)英语配音大赛上,多个 知名电影角色被学子们演绎得 惟妙惟肖:生物科组带来叶脉书



■校际"水火箭"邀请赛中,水火箭成功"升空"。

签制作,让大家看到了从树叶到 书签的神奇变化。

活动重头戏当属校际"水火 箭"邀请赛,受邀参加的学校有 石门高级中学、大沥高级中学、

超盈实验中学、罗村二中。现 场,只见学子们紧密协作,认真 调试。当操场上空划过一道道 "水火箭"的轨迹,降落伞顺利打 开,"水火箭"平稳降落时,师生们 的欢呼声与惊叹声也如约而至。

本次创客节不仅点燃了学 子们的科学热情,更展现了学 校的创客教育成果。作为南海 区首批"创客教育基地学校",

罗村高级中学始终走在科技教 育的前沿,建成了南海区中小 学首个专业人工智能实验室, 打造了涵盖人工智能编程、魔 方机器人、3D打印等领域的创 客课程体系。近五年来,学子 们在各级创客竞赛中屡获佳 绩,累计斩获各级各类奖项百 余项,更获得289项国家实用 新型专利证书。

当天,罗村高级中学为第 九届"十佳创客"颁奖。该校副 校长谭雄辉表示,希望学子们 以"敢想敢为"的锐气、"智享乐 学"的目标,在体验中感受科技 魅力,在挑战中突破思维边界, 让每一份微小的创意,凝聚成 为照亮未来的星光。

据介绍,本次创客节将持 续至4月18日,接下来还有水 果电池创意大赛、AI复活中国 历史人物比赛、大模型编程应 用挑战赛等趣味活动。



谨防美容诱导消费 莫掉入"美丽陷阱"

■案例简介

某日,邱女十在逛街时,受 到某美容店店员邀请进店免费 体验,并购买了美容套餐。此 后,邱女士便成了美容店的常 客,时不时到店消费,美容店也 会赠送她面部、眼部体验卡等作

一次,在邱女士使用价值为 399元的排毒、修复宫颈的套餐 项目体验卡时,店内美容师劝说 她购买套餐,还告诉她此前有2 位顾客因没听劝,没做该套餐, 导致最后住院动手术的严重后 果。最终,在三个美容师的轮番 攻势下,邱女士用信用卡刷了 33600元,购买了2次套餐,并 当场使用了1次。

离开美容店后,邱女士越想 越不对劲,一次一小时便要花费 16800元的套餐,价格实在高 昂,也并不像宣传所说的那样有 效.感觉自己被该店美容师诱导 消费了,于是要求该美容店退款, 但无果。邱女士遂向当地的消费 者权益保护委员会寻求帮助。

■部门说法

美容店是否有进行引人误 解的口头宣传引导邱女士消费 成为双方争议的最大焦点。该 美容店负责人辩称,消费项目有 明码标价,邱女十体验后,是自 愿购买套餐,不存在诱导及强制 消费情况。对此,邱女士表示强 烈反对,称当时美容店一群工作 人员轮番劝说,还举例2名顾客 未做套餐导致需要做手术的严 重后果,给她造成恐慌心理,在 这种情况下很容易受到诱惑。 且当时用信用卡贷款购买套餐 也不是她本意。

了解事情来龙去脉后,消费 者权益保护委员会工作人员要 求美容店提供医疗美容的资质 及2名顾客做手术的相关证据, 美容店表示无法提供。美容店 美容师以未真实存在的顾客名 义进行举例的行为有诱导消费 嫌疑,不符合《中华人民共和国 消费者权益保护法》第二十条规 定。最终,经调解,美容店同意 与邱女士解除所有合同并退还 费用43000元。

南海区司法局提醒广大消 费者,日常生活中,随着消费者对 美的需求日益个性化,美容机构 模糊定价、违规收费、营销套路 连连等现象也层出不穷。美容 消费存在风险,要谨慎选择,切 勿盲目跟风。在接受美容服务 时,要选择口碑好、合规的美容 机构,要签订服务合同,通过书 面形式将价格、双方责任义务等 重要内容予以明确。

■相关法条

《中华人民共和国消费者 权益保护法》第二十条 经营者 向消费者提供有关商品或者服 务的质量、性能、用途、有效期 限等信息,应当真实、全面,不 得作虚假或者引人误解的宣

经营者对消费者就其提供 的商品或者服务的质量和使用 方法等问题提出的询问,应当 作出真实、明确的答复。

经营者提供商品或者服务应 当明码标价。

文/佛山市新闻传媒中心记者 原

